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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 

1. Βουλευτή κα Αναστασία-Αικατερίνη 
Αλεξοπούλου

2. Υπουργείο Εσωτερικών

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1816/13.12.2021 Ερώτηση με θέμα: 
« Περί της ασφάλειας του αρχαιολογικού χώρου της Επιδαύρου»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1816/13.12.2021 Ερώτησης της Βουλευτού 
κας Αναστασίας-Αικατερίνης Αλεξοπούλου, σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες και σε ό,τι αφορά το ΥΠ.ΠΟ.Α., σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Ασκληπιείο της Επιδαύρου αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους και με μεγάλη 
επισκεψιμότητα αρχαιολογικούς χώρους της χώρας, είναι ενταγμένο στον κατάλογο μνημείων 
παγκόσμιας κληρονομιάς της Unesco και είναι άριστα οργανωμένο από πλευράς στελέχωσης 
και υποδομών.

Καταλαμβάνει συνολική απαλλοτριωμένη έκταση 400 περίπου στρεμμάτων, εκ των 
οποίων τα 200 περίπου στρέμματα είναι περιφραγμένα και φυλασσόμενα επί 24ώρου βάσεως. 
Στον φυλασσόμενο αυτό χώρο περιλαμβάνονται αφενός το μνημειακό σύνολο του Ιερού του 
Ασκληπιού και αφετέρου οι κύριες κτηριακές του υποδομές, όπως το αρχαιολογικό μουσείο και 
οι αποθήκες ευρημάτων και εργαλείων. 

Στις εν λόγω κτηριακές υποδομές του αρχαιολογικού χώρου, όπως είναι προφανές, 
είναι εγκατεστημένα σύγχρονα συστήματα ασφαλείας (συναγερμοί, κάμερες παρακολούθησης, 
πυρανίχνευση). Μάλιστα, όπως συμβαίνει για όλα τα μουσεία και τις αρχαιολογικές αποθήκες 
της χώρας, τα εν λόγω συστήματα ασφαλείας είναι διασυνδεμένα με το Κέντρο Λήψεως και 
Επεξεργασίας Σημάτων Συναγερμού (ΚΕ.Λ.Ε.Σ.Σ.) του ΥΠ.ΠΟ.Α. που τα ελέγχει σε 24ωρη 
βάση. 

Ως προς τη στελέχωση του αρχαιολογικού χώρου του Ασκληπιείου Επιδαύρου σε 
φυλακτικό προσωπικό, αυτή κρίνεται απολύτως επαρκής, δεδομένου ότι συνίσταται από 27 
μόνιμους ημερήσιους αρχαιοφύλακες και 4 μόνιμους νυκτοφύλακες, που καλύπτουν με 
κυλιόμενο ωράριο τις ανάγκες φύλαξης του ευρύτερου αρχαιολογικού χώρου και των 
κτηριακών υποδομών σε 24ωρη βάση. Κατά τη θερινή περίοδο, που οι ανάγκες λόγω της 
μεγάλης επισκεψιμότητας του χώρου αλλά και της διοργάνωσης του Φεστιβάλ είναι αυξημένες, 
το προσωπικό αυτό ενισχύεται με 12 ημερήσιους αρχαιοφύλακες και 2 νυκτοφύλακες.

Πέραν αυτών, τα μέτρα ασφαλείας στον αρχαιολογικό χώρο Ασκληπιείου Επιδαύρου 
εκσυγχρονίζονται ή/και επεκτείνονται κάθε χρόνο, ώστε να καλύπτουν και τις τυχόν νέες 
ανάγκες. 
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Από τα ανωτέρω γίνεται σαφές ότι οι αναφορές της κ. Βουλευτού περί αφύλακτου και 
απροστάτευτου χώρου και περί έλλειψης καμερών και συστημάτων συναγερμού, είναι 
απολύτως ανακριβείς και προφανώς βασίζονται σε κακή πληροφόρηση. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΕΦΑ Αργολίδας
4. ΔΜΕΕΜΠΚ
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